
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 18.07.14 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/001(VI)/14 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal, Breite 
Straße 18 

19:00Uhr 20:15Uhr 

     
 17.07.2014    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung 
  
  
1 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
  
  
2 Eröffnung und Begrüßung durch den an Jahren ältesten Mitgliedes 

des Ortschaftsrates und Übernahme der Sitzungsleitung (§ 53 Abs. 
2 i. V. m. § 81 Abs. 4 und § 36 Abs. 2 KVG LSA) 

  
  
3 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der 

Beschlussfähigkeit durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 55 
Abs. 1 i.V.m. § 53 Abs. 1 KVG LSA) 

  
  
4 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates auf gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten im Sinne der §§ 30 und 31 KVG LSA 
durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 53 Abs. 2 KVG LSA) 

  
  
5 Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§ 82 Abs. 1 KVG i.V.m. 

§ 85 Abs. 1 KVG LSA) 
  
  
6 Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§ 82 

Abs. 3 i.V.m.§ 85 Abs. 1 KVG LSA) 
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7 Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten 

Vorsitzenden des Ortschaftsrates und Verpflichtung des an Jahren 
ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates auf gewissenhafte Erfüllung 
der Amtspflichten im Sinne der § 30 und 31 KVG LSA (§ 53 Abs. 2 
KVG LSA) 

  
  
8 Bürgerfragestunde 
  
  
9 Verschiedenes 
  
  

 

Anwesend: 
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Torsten Bothe  
Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Ortschaftsrat Markus Fleck  
Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
 Öffentliche Sitzung 
 
 
1. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes des 

Ortschaftsrates 
 
Herr Bernd Dommning wurde als an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates Pechau 
festgestellt. 
 
 
 
2. Eröffnung und Begrüßung durch den an Jahren ältesten 

Mitgliedes des Ortschaftsrates und Übernahme der 
Sitzungsleitung (§ 53 Abs. 2 i. V. m. § 81 Abs. 4 und § 36 Abs. 2 
KVG LSA) 

 
Herr Bernd Dommning, als das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates eröffnete mit der 
Begrüßung der Ortschaftsräte die Sitzung und übernahm die Sitzungsleitung. 
 
 
 
3. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie der 

Beschlussfähigkeit durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 55 
Abs. 1 i.V.m. § 53 Abs. 1 KVG LSA) 
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Herr Dommning stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest und prüfte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates. Es waren alle 7 Ortschaftsräte anwesend. Damit war 
die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
 
 
4. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten im Sinne der §§ 30 
und 31 KVG LSA durch den Ältesten des Ortschaftsrates (§ 53 
Abs. 2 KVG LSA) 

 
Herr Dommning verpflichtete die Ortschaftsräte auf gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten 
im Sinne des § 53 Abs. 2 KVG LSA. Weiterhin wurden die ehrenamtlichen Mitglieder des 
Ortschaftsrates auf ihre obliegenden Pflichten lt. §§ 32 und 33 KVG LSA und auf die 
Regelungen zur Haftung gemäß §34 KVG LSA hingewiesen. (Anlage) 
 
 
 
5. Wahl des Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§ 82 Abs. 1 KVG 

i.V.m. § 85 Abs. 1 KVG LSA) 
 
Der Ortschaftsrat Pechau einigte sich die Wahl des Vorsitzenden und des Stellvertreters des 
Ortschaftsrates in öffentlicher Abstimmung mit Handzeichen durchzuführen. 
Als Kandidat für den Vorsitzenden des Ortschaftsrates wurde Bernd Dommning vorgeschlagen. 
Die Wahl des Ortschaftsrat für den Vorsitzenden (Bernd Dommning) erfolgte mit 6 Ja-Stimmen 
und einer Stimmenthaltung. Damit war Bernd Dommning als Vorsitzender des Ortschaftsrates 
gewählt. 
 
Bernd Dommning nahm die Wahl an. Er bedankte sich für das in ihn gesetzte Vertrauen. 
 
 
 
6. Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates (§ 

82 Abs. 3 i.V.m.§ 85 Abs. 1 KVG LSA) 
 
Für die Wahl zum stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates Pechau wurde Michael 
Dömeland vorgeschlagen. 
 
Michael Dömeland wurde als einziger Kandidat mit 6 Ja-Stimmen und einer Stimmenthaltung 
zum stellvertretenden Vorsitzenden des Ortschaftsrates Pechau gewählt. 
 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates Bernd Dommning, der Stellvertreter Herr Michael 
Dömeland und das neue Mitglied des Ortschaftsrates Torsten Bothe wurden mit einem 
Blumenstrauß bedacht. 
 
 
 
7. Übernahme der Sitzungsleitung durch den neu gewählten 

Vorsitzenden des Ortschaftsrates und Verpflichtung des an 
Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates auf 
gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten im Sinne der § 30 
und 31 KVG LSA (§ 53 Abs. 2 KVG LSA) 

 
Da der neu gewählte Vorsitzende des Ortschaftsrates auch der an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates in Person von Herrn Dommning war, wechselte die Sitzungsleitung nicht. 
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Die Verpflichtung von Bernd Dommning übernahm der stellvertretende Vorsitzende des 
Ortschaftsrates Pechau Herr Dömeland. 
 
 
 
8. Bürgerfragestunde 
 
Keine Anfragen 
 
 
 
9. Verschiedenes 
 
Herr Dommning informierte den Ortschaftsrat über den Brief des Oberbürgermeisters zu den 
Anfragen des Ortschaftsrates in der OB-Dienstberatung am 17.06.2014 in Pechau. (Anlage 1) 
 
Der Ortschaftsrat wertete die Veranstaltungen der Festwoche zur 20 jährigen Eingemeindung 
von Pechau und Randau/Calenberge in die Landeshauptstadt Magdeburg aus. 
 
Die Veranstaltungen wurden als gelungen eingestuft. 
Folgende Kritiken und Verbesserungsvorschläge kamen zur Sprache: 
 

- Die Vorbereitung der Veranstaltungen und die Zusammenarbeit aller beteiligten Vereine 
kann noch optimiert werden 

- Eine Feinabstimmung in der unmittelbaren Vorbereitungsphase der Veranstaltungen ist 
notwendig 

- Vorgeschlagen wurde, das Dorffest alle 2 Jahre auszurichten 
- Inhaltliche Veränderungen sollen die Attraktivität erhöhen 

 
Torsten Bothe berichtete vom Stand und der Entwicklung der FFw Pechau. 
Zurzeit sind 12 Kameraden in der FFw Pechau. Der Ausbildungsstand der Kameraden ist sehr 
gut. Die FFw Pechau wird einen Hochwasserschutzwagen erhalten, der für den 
Hochwasserschutz in der Landeshauptstadt zur Verfügung steht und in Pechau stationiert wird 
und auch von Pechauer Feuerwehrkräften bedient werden kann. Für den Kauf des Wagen und 
dessen Ausstattung wurden Spendenmittel von privaten Sponsoren, die die FFw Pechau 
erhalten hat, eingesetzt. Dazu soll die FFw Pechau ein neues Feuerwehrfahrzeug erhalten, um 
den Transport des Hochwasserschutzwagens abzusichern. Bestrebungen eine 
Jugendfeuerwehr aufzubauen und einen Feuerwehrverein zu gründen sind gesteckte Ziele der 
FFw Pechau. 
 
Der Ortschaftsrat diskutierte über Möglichkeiten zur Bereitstellung von Containern zum 
Beräumen von Laub und Schnittgut im öffentlichen Bereich der Ortschaft. 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Dommning schloss die Sitzung um 20.15 Uhr. 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
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